

生日前一天,三岁娃被妈捂死

警方已介入调查,孩子妈妈是否有精神疾病还需鉴定

还有一天就满三岁的小天,还没来得及吃已经盼了一年的生日蛋糕,便离开了人间,更令人难以相信的是,他竟是被母亲在家里捂死的,待爷爷奶奶赶回家时就已经没了生命体征。

本报记者 韩微

“我把孩子捂死了”

“当时就听她说把孩子给捂死了,我妈还不相信,觉得当妈的怎么能把自己孩子给捂死了呢!”小杨住在枣庄市永安乡夏庄村,和小天家是邻居。小杨介绍说,6月10日上午9点左右,小天的妈妈突然就走进他们家。

当确信小天妈妈不是开玩笑后,邻居们守着小天家的大门给小天爸爸打了电话,家里人赶来后,却被急救人员告知孩子已没有了生命体征。

小天奶奶告诉记者,两家

平时不住一个院,出事当天一早,小天爷爷还给小天和她妈妈送过早饭,没想到就接到小天爸爸的电话,说家里出大事了,“当时我怎么回来的都忘了,看到我们家门口路边围了那么多人,我以为是孩子出车祸了,怎么都没想到是孩子妈妈把孩子给捂死了。”小天奶奶说,事后小天妈妈被警方带走了。由于事发当天家人都不在,小天奶奶到现在都想不明白,平时好好的儿媳,怎么就把自己可爱的孙子给捂死了。

孩子妈妈近日有些自闭

记者了解到,小天妈妈平时和家里人的关系都很好,而作为三个孩子的妈妈,小天妈妈平时对孩子的照顾也是无微不至。

问起孩子妈妈的精神状况,小天家里人都说她平时待人接物都是很正常的,也不存在什么产后抑郁,但是近些时日,小天妈妈情绪上不是很对劲,一度显得比较自闭。有一次小天爸爸带她去检查,结果在路上她出现强烈的反抗情绪,只得作罢。

“出事前一天我就见孩子脸上脖子上有伤疤,问孩子怎么回事,他说是妈妈给弄伤的,再问为什么给你弄伤了,孩子光笑也不说话,没想到第二天就出事了。”小天家人还介绍,事发后一天是11日,本该是全家欢欢喜喜给小天庆祝三岁生日的日子,而现在,孩子却结束了和家里人的缘分,离开了。

记者了解到,目前案件已被刑警接手,至于孩子母亲是否存在精神上的疾病,还将需要进一步的鉴定。



17日,学生在山东师大长清湖校区新近建成的图书馆内学习。本报记者 周青先摄

4500个座,看书自习任你网上选

山师图书馆开馆,为省内最大单体图书馆

本报济南6月17日讯(记者 许亚薇) 17日,坐落在山东师范大学长清湖校区的山师图书馆试运行。图书馆外形为左右两侧各4本书,中间连在一起。图书馆党委书记官少波介绍,图书馆被命名为“天地书声”,取“吸天地正气,闻书声琅琅”之意。

图书馆占地51000多平方米,是省内最大的单体图书馆,在全国也可排在前10位。图书馆地上九层,地下一层,现藏书40余万册。官少波说,图书馆正式运营时,藏书量将达到200万册。

“图书馆将设置4500个座位,所有座位都可以网上预约,解决了不少同学上自习抢座的问题。”

官少波说,选座、图书借阅预约、自助文印等都可以通过同一个系统平台进行自助服务,学生还可以通过山东师大图书馆的微信进行座位预约。

“如果在预约时间半小时内没有坐到预约的座位上,座位将自动释放。”官少波说,通过刷桌面二维码的方式来确定学生已经在预约的座位上读书或学习,每次使用座位的时间是4个小时。官少波说,半月内三次恶意占座,占了座不来学习读书,将进入黑名单,一段时间内不能再使用预约座位的功能。“为了给学生提供良好的学习环境,防止武力占座。”官少波说,新图书馆开馆后,老师们考虑最多的就是人性化服务意识。

相关链接

烟台三高校图书馆向公众开放

今年5月,烟台大学、鲁东大学以及山东工商学院三所公办高校图书馆向社会开放。

烟台大学图书馆规定校外读者持身份证办理图书证,每证押金200元,每年服务费100元,每次可借中文图书4册;鲁东大学图书馆使用校园一卡通,办理一张校园卡即可借阅;山东工商学院规定,临时借书的读者可凭单位介绍信,本人有效证件和图书馆二楼办公室开具的证明借3册书。

本报记者 许亚薇

“中国好人”田丽糖尿病治愈出院

济南糖尿病医院免费救治正能量满溢,感动“好人”

本报6月17日讯(记者 徐洁)

还记得前段时间,本报连续报道过的“最美妈妈”、“中国好人”田丽吗?因患有Ⅱ型糖尿病,眼睛、腿脚、心脏等已出现并发症的田丽,6月初在济南糖尿病医院成功接受了胃转流手术,现已恢复健康。6月17日,田丽一家出院回家了。

6月16日,治疗已经基本完成了,田丽坐在床上显得很放松,还把住院期间做的面塑送给记者。女儿刘书欣在病房里跑来跑去,二十余天的医院生活,她已经喜欢上这所医院,并与这里的护士姐姐们成了好朋友,说到出院,这个7岁的小女孩心里满是不舍。

田丽说,她患糖尿病多年了,一位同患糖尿病的邻居的遭遇震

动了她,让她下定决心彻底治疗。这位邻居被掉落的菜刀伤到脚,谁知伤口却再难愈合,最终不得不截肢。

“每天做家务难免受伤,肢体的完整这是多少钱也买不了来的。”田丽说,5月底,她感觉身体水肿得厉害,视力也受到了影响,心里一直惦记着到医院治疗,此时,济南糖尿病医院得知田丽的事迹后,决定对其免费救治。

济南糖尿病医院派专车和医生到田丽家,把他们一家人接到了济南,全面检查后,专家说,由于田丽属于Ⅱ型糖尿病,可以通过胃转流手术来治疗告别糖尿病。6月初,医院为她进行了手术。

田丽的主治医生,济南糖尿病

医院陶世强主任介绍,手术后仅仅十天,田丽的血糖就由原先的15mmol/L平稳降低至5mmol/L左右,并发症也得到了缓解,并且用药量也在不断减少,如果继续保持良好的生活习惯,过不了多长时间,田丽将完全停药,过上正常人的生活。

尤其让田丽感动的是,医院不但免费为她治疗,提供免费吃住,全体医护人员以及社会爱心人士还为她捐款5200多元,用于今后的康复。陪妈妈住院的日子,小书欣也有了一个梦想。她对妈妈说:“妈妈,我以后要开一家儿童医院,给小孩免费治病。因为当接过叔叔阿姨们的捐款时,我心里可难受了,我都哭了,我大了也要做好事。”



胃转流手术一次解决糖尿病

即日起,手术术前筛查费援助50%

本报记者 徐洁

据世界卫生组织统计,糖尿病患者死亡率最高的为心脑血管病变,占50%;其次是肾病,占10%以上;糖尿病患者95%以上并发视网膜病变,是四大致盲原因之一;糖尿病造成的截肢占非外伤性截肢的85%以上。

陶世强主任介绍,在我国糖尿病患者当中,90%以上的是Ⅱ型糖尿病患者,很多人想知道自己为什么会得病,糖尿病的发病机制研究在医学上仍然是个难题,胰岛素抵抗和β细胞胰岛素分

泌缺陷是Ⅱ型糖尿病发病的两大病理生理特点。

众所周知,糖尿病是一种内分泌代谢性疾病,许多人认为治疗就是长期注射胰岛素,手术治疗糖尿病似乎还不被多数人了解。陶世强介绍,胃转流手术从糖尿病发病根源入手,通过改变食物的生理流向,重建了胃肠道内分泌激素调控机制,改善胰岛功能,减轻胰岛素抵抗,增加胰岛素受体的敏感性来治疗糖尿病。

“除了这种手术,目前还没

有更确切的办法,对糖尿病进行彻底的治疗。”陶世强说,“胃转流手术”打破了“糖尿病是不治之症”这一说法,一次手术后经过一段时间的康复,就可以长期根除糖尿病,摆脱终身服药打针。

胃转流手术也有一定的适应症。陶世强介绍,5年以内不超过15年的糖尿病患者,肥胖者,胰岛功能未完全衰竭,治疗效果最好,发病时间长的患者经过筛选,符合手术指征的也可以进行手术。

胃转流手术虽属于中小型手术,但治疗也是一个系统工程。每一位患者术后,济南糖尿病医院都会为其建立电子档案,长期跟踪其病情,不断纠正其康复和饮食。为了保证治疗效果,该院内分泌科、外科、营养科、医学康复等多学科协作保障,包括严格的术前适应症筛查,个体化的手术方案与参数设计,正确的围手术期各种情况的对症处理、规范的健康指导、完善的随访工作等。

“我们坚持强调糖尿病及早

治疗,很多人就是因为长期治疗不得当,胰岛功能逐渐衰竭,甚至出现了不可逆的并发症,失去光明或者下肢。”陶世强说,光明和完整的肢体是多少钱都换不回来的。

为了帮助更多像田丽一样的患者尽早摆脱糖尿病,即日起截止到2015年7月15日,胃转流手术术前筛查费援助50%。同时,济南糖尿病医院特开通咨询热线:0531-87362222。糖友可拨打电话或登录官网www.jntnbhy.com提前预约。